Стартовая  контрольная  работа
                                                           Вариант  №1
       1.  Для  вещества, формула  которого   СН2 = СН – СН2 – СН3 ,   составьте  структурные    

            формулы  двух  его  гомологов  и  двух  изомеров. Назовите  все  вещества  по  

            международной  номенклатуре. 

2.   Напишите  уравнения  реакций, с  помощью  которых  можно  осуществить  

      превращения  по  схеме:

                                       СН4 → СН3 Вr → С2Н6 → С2Н4 → С2Н5ОН

            Дайте  названия  исходных  веществ  и  продуктов  реакции.

1. .В  трёх  пронумерованных  пробирках  находятся  растворы  глицерина, уксусной  кислоты  и  формалина. Составьте  план  распознавания  веществ. Напишите  уравнения  реакций, при  помощи  которых  можно  идентифицировать  данные  вещества.

2. Выведите  молекулярную  формулу  углеводорода, массовая  доля  углерода  в котором  рана  75% , водорода  25%, относительная  плотность  вещества  по  кислороду  равна  0,5.

                                                                                 ( Ответ: СН4)

                                              Стартовая контрольная работа  

                                                        Вариант №2
1. Для вещества, формула которого  СН3 – СН2 – С ≡ СН, составьте структурные формулы двух изомеров и двух гомологов. Назовите все вещества по международной номенклатуре.

2. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения по схеме:

                                      О                      О                             О

                                   ⁄⁄                        ⁄⁄                              ⁄⁄

С2Н5ОН → СН3 – С       →СН3 – С            →СН3 – С                       →
                                   \Н                     \ ОН                        \О – СН3

                                                     ↓

                                                           О

                                                        ⁄⁄

                                          → СН3 – С

                                                        \ОNа.  Назовите все вещества.

3. В трёх пронумерованных пробирках находятся водные растворы глюкозы, уксусной кислоты и этиленгликоля. Составьте план распознавания веществ. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно идентифицировать данные вещества.

4. В углеводороде массовая доля углерода равна 82,76%, водорода 17,24%. Относительная плотность углеводорода по воздуху равна 2. Выведите его молекулярную формулу.

                                                                                                 ( Ответ: С4Н10)

                   КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1  по темам «Строение вещества. Химические реакции»

                                                                               Вариант №1
1. Определите тип химической связи в веществах, формулы которых: C2H2, Br2, K3N. Напишите их электронные формулы.
2. Даны уравнения трех химических реакций:
А) 2HBr(г)  ↔  Br2(г) + H2(г) - 𝑄,    Б) Cr2O3 + 2Al  =  Al2O3 + 2Cr + 𝑄,    В) 2SO2 + O2  ↔   2SO3 + 𝑄 Рассмотрите их, сопоставьте друг с другом и ответьте на вопросы:

1) Какое из них соответствует следующей характеристике: обратимая реакция разложения, эндотермическая и т.д.? Дополните описание этой реакции.
2) Дайте полую характеристику реакции Б.
3) В какую сторону сместится химическое равновесие системы, записанной как уравнение В при: понижении давления; повышении температуры; уменьшении концентрации кислорода?
3. Даны соли: карбонат натрия, нитрат меди (II), сульфат калия. При гидролизе одной из них среда раствора становится кислой. Напишите молекулярное и краткое ионное уравнение первой стадии гидролиза этой соли. Какая из солей также подвергается гидролизу? Напишите молекулярное и краткое ионное уравнение первой стадии ее гидролиза.
4. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса:
Si + HNO3 + HF  →  SiF4 + NO↑ + H2O
                       КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1  по темам «Строение вещества. Химические реакции»

                                                                          Вариант №2
1. Определите тип химической связи в веществах, формулы которых: BaCl2, CO2, C2H6. Напишите их электронные формулы.

2. Даны уравнения химических реакций:

                                  Сu, ZnО                                                                         Н+
а) СО (г) + 2Н2(г)  ↔  СН3ОН (г) + Q,        б) СН3СООН + С2Н5ОН ↔ СН3СООС2Н5 + Н2О + Q

в) 4Р + 5О2 = 2Р2О5 + Q.

Рассмотрите их, сопоставьте друг с другом и ответьте на вопросы:

1.Какое из них соответствует следующей характеристике: реакция соединения, экзотермическая и т.д.? Дополните описание этой реакции.
2. Дайте полую характеристику реакции Б.
      3.В какую сторону сместится химическое равновесие системы, записанной как уравнение А при:   

      повышении давления; понижении температуры; увеличении концентрации водорода?
3. Даны соли: карбонат натрия, нитрат меди (II), сульфат калия. При гидролизе одной из них среда  

     раствора становится кислой. Напишите молекулярное и краткое ионное уравнение первой стадии 
     гидролиза этой соли. Какая из солей также подвергается гидролизу? Напишите молекулярное и 
     краткое ионное уравнение первой стадии ее гидролиза.
4. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса:

S + HNO3 →  H2SO4 + NO2↑ + H2O
Итоговая контрольная работа по химии за курс средней  школы
Вариант №1
1. Определите валентные возможности фтора и хлора. Укажите степени окисления хлора в соединениях, напишите формулы этих соединений.

                                                                                                                     О

                                                                                                                    //

2. Для вещества, формула которого СН3 – СН2 – СН2 – СН2 – С

                                                                                      
         \ ОН                                                                                 

      напишите формулы изомера и гомолога. Назовите все вещества.

3.   В уравнении   HCl + MnO2  →  MnCl2 + Cl2  + H2O расставьте коэффициенты 

      методом электронного баланса. Укажите окислитель и восстановитель.

4. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие 

      превращения:

                                            Fe(NO3)2 → Fe(OH)3 → Fe2O3 → Fe → FeCl2
                                                                                                      ↓

                                                                                                    FeCl3
5. Сколько граммов соли получается при взаимодействии раствора гидроксида натрия массой 10г с  

      раствором азотной кислоты массой 18,9г?                       ( Ответ: 21,25г)

Итоговая контрольная работа по химии за курс средней  школы
Вариант №2
1. Определите валентные возможности азота и фосфора. Укажите степени окисления фосфора в соединениях, напишите формулы этих соединений.

2. Для вещества, формула которого СН3 – СН = СН2 – СН2 – СН3                                                                                  напишите формулы изомера и гомолога. Назовите все вещества.

3.   В уравнении   KOH + Cl2  →  KCl + KClO3 + H2O   расставьте коэффициенты 

      методом электронного баланса. Укажите окислитель и восстановитель.

4.   Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие 

      превращения:

                                                S → ZnS → SO2 → SO3 → H2SO4 → CaSO4
5. Сколько граммов соли получается при взаимодействии раствора гидроксида натрия массой 4г с  

      раствором соляной кислоты  массой 18,25г?                       ( Ответ: 5,85г)

